
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ INSTITUCIONAL DE
GOVERNANÇA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE, REALIZADA
EM 25 DE JULHO DE 2023.
No vigésimo quinto dia do mês de julho do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas,
reuniram-se, em caráter ordinário, na Sala de Reuniões dos Conselhos Superiores, os
seguintes membros do Comitê Institucional de Governança (CIG) da Universidade Federal
de Sergipe (UFS): Valter Joviniano de Santana Filho, Reitor; Rosalvo Ferreira Santos,
Vice-Reitor; Abel Smith Menezes, Pró-Reitor de Administração (PROAD); Marcelo
Alves Mendes, Pró-Reitor de Assuntos Estudantis (PROEST); Lucindo José Quintans
Júnior, Pró-Reitor de Pós-graduação e Pesquisa (POSGRAP); Thaís Ettinger Oliveira
Salgado, Pró-Reitora de Gestão de Pessoas (PROEST); Dilton Cândido Santos Maynard,
Pró-Reitor de Graduação (PROGRAD); Sérgio Sávio Ferreira da Conceição, Pró-Reitor de
Planejamento (PROPLAN), Andrés Ignácio Martinez Menéndez, Superintendente de
Tecnologia da Informação (STI) e Coordenador do Comitê de Governança Digital; Kleber
Fernandes de Oliveira, Superintendência de Indicadores de Desempenho Institucional
(SIDI). Participaram também da reunião a representante da Auditoria Interna, Patrícia
Tavares de Araújo; a Diretora de Editoração, Comunicação Institucional e Produção
Audiovisual, Maíra Carneiro Bittencourt Maia; o responsável pela Secretaria de
Governança Institucional e pela Unidade de Gestão da Integridade, Fred Amado Martins
Alves; Alaíde Hermínia de Aguiar Oliveira, Chefe de Gabinete do Reitor; Juliete Cardoso
Alves Santos, integrante da SGI; Lucielma Santos Passos de Holanda, Diretora do
Departamento de Recrutamento e Seleção de Pessoal (DRS); Anicleide Pereira da Silva,
Assessora do Vice-Reitor; Estelamaris Pina, responsável pelo Escritório de Processos
Organizacionais (EPO); Marcos Vinícius Nascimento Gonzalez Castaneda, do Comitê de
Gestão de Riscos e Controles (CGRC); e Jefferson David Araújo Sales, Assessor do
Reitor. Em pauta, os seguintes itens: 1. Aprovação da ata do dia 24.05.23; 2. Informes;
3. Alteração do Regimento da Ouvidoria; 4.Orientações sobre o dimensionamento na
UFS; 5. Regulamentação do processo de escolha de relator(a) nos Conselhos
Superiores (anexo); 6. Solicitação para instituir Grupo de Trabalho sobre Assédio
Sexual (PROGEP); 7. O que ocorrer. Sob a presidência do Magnífico Reitor, deu-se
início à reunião. 1. Aprovação da ata do dia 24.05.23. Submetida à apreciação dos
presentes, a ata foi aprovada. 2. Informes. Inicialmente a PROPLAN informou que, após
análise, optou pela não adesão, por hora, ao Modelo de Governança e Gestão
(Gestão.gov.br). Na sequência, o responsável pela SGI frisou a importância dos atos
normativos internos não mais vigentes serem revogados e suprimidos do Sipac (Sistema
Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos). A PROEST destacou que a 9ª
SEMAC (Semana Acadêmica da UFS) vem sendo organizada e que, em breve, seria
divulgada para toda a comunidade acadêmica; em seguida, informou que o Festival
Esportivo Intercampi UFS vem acontecendo e tem proporcionado momentos de integração
e confraternização; por fim, comunicou que em breve entregaria ao Ministro da Educação,
por ocasião da visita dele a Sergipe, um projeto piloto para transporte universitário
gratuito no Estado. Na sequência, a Audint informou que o novo Plano Anual de
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Atividades de Auditoria Interna/PAINT começaria a ser elaborado em breve e estimulou
os gestores a sugerirem áreas em que gostariam que a auditoria estivesse mais atuante. 3.
Alteração do Regimento da Ouvidoria. Este ponto foi retirado de pauta. 4. Orientações
sobre o dimensionamento na UFS. A PROGEP explicou ter executado um projeto
piloto de cálculo do dimensionamento de pessoal na DAIN (Divisão de Ações Inclusivas)
e, considerando o nível de complexidade das atividades e o perfil da equipe, afirmou ter
identificado a necessidade de pelo menos mais três servidores na unidade. Na sequência,
informou que a próxima área a ser avaliada seria o Departamento de Pessoal (DP). Assim,
destacou a importância desse progressivo trabalho junto às unidades administrativas para
fortalecimento da força de trabalho e aperfeiçoamento da qualidade dos serviços prestados
pela Universidade. 5. Regulamentação do processo de escolha de relator(a) nos
Conselhos Superiores. Apresentada a proposta de minuta de resolução para
regulamentação do processo de escolha de relator(a) nos Conselhos Superiores, foi
deliberado que os Comitês de Integridade e Gestão de Riscos, com apoio do Escritório de
Processos, mapeassem os processos de indicação de relatoria existentes, para subsídio à
elaboração de resposta com base técnica a ser dirigida à Secretaria dos Conselhos
Superiores. 6. Solicitação para instituir Grupo de Trabalho sobre Assédio Sexual.
Após discussões, foi aprovada a proposta de criação de grupo de trabalho para elaboração
de ações e estratégias permanentes destinadas à prevenção e ao enfrentamento do assédio
sexual na UFS. 7. O que ocorrer. O Pró-Reitor de planejamento destacou que o
monitoramento das ações proposta no Plano Estratégico Institucional (PEI)/2023 estaria
em fase de conclusão e agradeceu pela colaboração de todos os envolvidos. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata,
que vai assinada por mim, Miriam Carla Batista de Aragão de Melo, Secretária Executiva,
e pelo Magnífico Reitor, Valter Joviniano de Santana Filho, após aprovada em reunião.

Valter Joviniano de Santana Filho
Presidente

Miriam Carla Batista de Aragão de Melo
Secretária Executiva
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